嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

2020年7月3日◆星期五

农历庚子年五月十三 总第4480期

# 平湖版





# **JIAXING**

### 以党建为引领 以项目为支撑

## 从20到73:"田园五镇"一体化新坐标

■记 者 胡佳英 通讯员 范 平 钱雪平

本报讯 绿色草坪、鲜艳花 卉,可爱的IP形象坐落其中,蜿 蜒的小道连着几座现代化的单体 建筑,与周边景致相得益彰……

昨天上午,位于平湖农业经济开 发区的美郁花园农场正式开园。 漫步其中,入目是农村之美景,入 心是农村之静谧,一开园便吸引 了不少城里人来体验"都市农夫"

"我们公司以生产研发景观 类和果蔬类种源、种苗为主,美郁 花园今后既有国外专家在研发楼 里进行国际新品种植物的研究,

陈果业有限公司董事长黄彦文 说。如今,占地面积200亩的美 郁花园农场正式开园,再加上占 地面积600亩的产业基地上,180 万株苗木健康成长,东郁落户平 湖农开区的国际新品种植物研究 院及产业化项目,迈入关键的快 速"成长期"

东郁的快速成长,在于项目 深耕于"田园五镇"乡村振兴先行 区这片肥沃的土地,在于项目抢 抓乡村振兴和长三角一体化发展 两大国家战略机遇"迎风起舞"。 去年3月,我市与金山以党建为 引领,启动了长三角"田园五镇"

底,20个项目开工率达到90%, 其中完成建设12个、完成投资 25476万元;结转续建项目6个、 续建投资51550万元。

东郁是去年结转今年续建 的6个项目之一,今年以来项目 有序推进,不仅迎来了美郁花园 农场的正式开园,还于6月19日 成立了党支部并被授予了红船 旁党群创业孵化基地。"今年第 四季度我们的研发楼将正式启 用、植物工厂也将完成组装,届 时整个项目功能将更加完善。' 黄彦文说。

-年接着一年干,一个项目

还可举行科普教育、健康美食、亲 乡村振兴先行区建设,当年发布 接着一个项目推。2020年是"田子游乐等互动活动。"浙江东郁广 了20个重点项目。截至当年年 园五镇"乡村振兴先行区建设的 第二年,作为今年的轮值主席, 平湖农开区牵头召开了五镇联 席会议,含6个结转续建项目在 内共发布重点建设项目73个, 其中乡村产业振兴项目22个、 人才振兴项目5个、生态振兴项 目25个、文化振兴项目9个、组 织振兴项目12个,项目总投资 685888万元,当年度投资253351 万元。比如,在乡村产业振兴项 目中,有落户平湖农开区、总投 资8亿元的美菜网平湖纳维亚 一号项目,有落户新仓镇、总投 资2亿元的美树商业中心项 目。73个项目中,涵盖内容多、

涉及范围广,将围绕产业兴旺、 生态宜居、乡风文明、治理有效、 生活富裕的总要求,加快推动乡 村全面振兴。

"去年以来,'田园五镇'主动 融入长三角一体化发展和乡村振 兴两大国家战略,打破行政壁垒, 重点推进20个合作项目,为区域 协同发展注入了强劲动力。"嘉兴 市委组织部副部长、市委两新工 委书记梁晓英说,乡村振兴一体 化发展,产业是硬核,项目是关 键,接下来将继续发挥"毗邻党 建"的引领作用,不断拓宽合作范 围,丰富合作内容,落实合作成 效,加快推进长三角"田园五镇" 乡村振兴先行区建设。



#### 梅雨季 勤管理

近期,我市受梅雨带影响, 雨水较多,给农业生产带来不 小影响。广陈镇一果园内,村 民趁着雨止间隙,为果树喷洒 防虫病药水,为秋季果实丰收 做好准备。

■摄影 王 强 倪 颖

## 新仓治水"组合拳"打出新成效

吴振浩 通讯员 倪聪耕

本报讯 随着"五水共治"不 断深入,对河道清理整治的要求 也日益迫切。近日,新仓镇市镇 两级河道的各个入村河道口迎来 了大批身穿橙色工作服的河道保 洁员,检查各道拦污栅的拦截效 果、破损情况,并进行保养维护。

据了解,2016年新仓镇就组 织河道保洁员在市镇两级河道的 入村河道口全部设置了拦污栅, 大大提升了全镇的河道保洁质 量,提高了保洁效率,也改善了通 航河道的整体面貌。然而,随着 清淤、修桥、建桥等相关工程实 施,有些拦污栅已不适应目前的 河道拦截和保洁需求,趁着绿萍

新仓环卫所组织人力物力对这些 显,它能拦截细小的绿萍。三道 置。

我们会根据河道的级别分 别设置相对应的拦污栅。像这样 的市级通航河道,在与其他镇街 道的交界处,我们就会在河道两 侧用毛竹和网片各设置多道口袋 式拦污栅,中间充分预留出大小 船只进出的空间,在不妨碍通航 的情况下尽可能的分流拦截漂浮 物。"现场工作人员说, 拦污栅的 形式、功能多样,浮筒式拦污栅作 为口袋式拦污栅的补充设施,一 般都横跨设置在市镇两级河道的 桥下和河道的交界处,能拦截进 入新仓地界后如水葫芦等比较大 的漂浮物,而在入村的河道口,矿

正做到严防死守。

今年,新仓镇坚持源头治理、 河岸同治、长效管护等多措并举, 注重科学治水,综合施策,大力推 进水环境治理。"针对河道治理, 我们除了开展日常的违规违禁渔 具清理整治工作外,市镇村级河 道清淤疏浚、水质检测工作也在 同步落实中。今年我们还打算再 创建杉青港河、盐船河两条美丽 河道。"新仓镇农业农村办主任沈 忠华说,创建美丽河道是提升"五 水共治"的一项重要内容,自 2018年该项工作开展以来,新仓 镇的新庙市河、蝗虫庙河、平家潭 河等河道已创建成功。

排入河道,才能真正保证河水绿 拦污栅全部进行拔除并重新设 不同形式的拦污栅层层加持,真 得长久。河道的污染源头一般都 在岸上,为此新仓镇紧抓"污水零 直排区"建设再深化再提升工作, 加大"总管网"整治力度,并针对 农村洗衣板污水问题,通过铺设 污水管道集中收集进入污水井, 防止污水流入雨水井污染河道。 此外,农田生态型排水沟渠建设 和全镇水产养殖尾水治理工作的 深入推进,大大降低了氮磷物质 大量排入河道的可能性,减少了 农业面源污染。

"推进农村环境整治、全域 秀美工作,治水工作是必不可少 的。在河道两侧建设生态绿道, 大力推进'无违建河道'创建,不 但整治了房前屋后'脏乱差 问题,改善了农村居住环境。同 时,河岸上的污染物也大量减 少,河岸更美更绿,有力推动美 丽河道和美丽乡村建设。"沈忠 华说,新仓镇还通过加大专项资 金投入、出台考核文件、落实巡 河常态化机制、村民监督举报等 一系列措施,确保治水常态化长 效化。

## 农村全域秀美

## 曹桥打造长三角5G智慧"生态圈

■记 者 华婷婷 通讯员 倪春军 凌真烈

本报讯 曹桥街道与中国移 动平湖分公司签订全面战略合作 协议,中国移动平湖分公司与7 家数字经济公司签订"生态圈"合 作协议,并与曹桥街道辖区内3 大园区签订5G园区建设战略合 作协议……7月1日下午,曹桥街 道长三角5G智慧"生态圈"启动 仪式暨项目集中签约仪式隆重举

三角 5G 智慧"生态圈"的 启动,不仅为做大做强智慧产业 集群,推动曹桥数字经济整体发 展提供了重要平台,更将通过上 下游企业之间的紧密合作,形成 者、投资者营造高效的政务环境,

你中有我、我中有你的战略合作 提供贴心的保障服务。 关系,实现各个主体之间的"双 赢""多赢"。

"这样一个生态圈依托了我 们从深圳孵化器里面成功引入的 一些数字经济企业,通过我们移 动公司提供的网络服务以及深圳 一些高端数字经济企业的技术支 撑,我们把两者结合起来为园区 改造提升提供强大的支持和帮 助。"曹桥街道办事处副主任周鼎 介绍道,曹桥街道的生态圈将辐 射到长三角地区,为企业的转型 升级注入更多信息力量。曹桥街 道也将以最大的诚意,将各位企 业家吸纳到曹桥"企业服务365 联盟",以"店小二"精神,为创业

近几年,曹桥坚持以智慧创 新为引领,深耕数字经济沃土,去 年在深圳打造了全市首个域外孵 化器"梦创空间",打通了创新成 果跨省域共享通道。同时,以生 态、生产、生活"三生"融合理念, 将街道"两创中心"打造成全省首 个5G产业园区——曹桥智慧谷, 为企业提供现代化智能园区服

'曹桥街道在科技方面已有 一定基础,我们和其他企业的加 入希望能够推动曹桥和平湖 5G 技术的进一步发展。"途信科技 (嘉兴)有限公司董事长周锋说, 途信科技是一家计算机软硬件、 信息系统延伸和通信产品的设

计、开发、销售及技术咨询与人工 一些优质企业、优质园区联合起 智能于一体的企业。公司入驻长来,使本地企业的5G智慧化需 三角5G智慧"生态圈",将和中国 移动平湖分公司形成战略合作, 和其他落户曹桥数字经济的企业 一样,多方同步,一起搭建"生态 圈"智慧运营团队,努力打造一批 5G示范项目和5G创新应用。

接下来,曹桥街道将依托长 三角5G智慧"生态圈"平台,把 深圳域外孵化器注册在曹桥的 数字经济企业、其他落户曹桥的 数字经济企业,以及曹桥本地的

求精准对接移动公司和孵化器 企业的技术优势,并借助各个企 业的品牌优势、创新优势、资源 优势以及街道各级各部门的优 质服务,多方合力打造一个全域 智慧化的样板区,为入驻项目的 培育、成长、壮大提供优质土壤, 推动曹桥加快打造成长三角5G 智慧高地,为金平湖新崛起提供 坚强的人才支撑、智力支撑、创

新支撑。

## 讲文明 树新风 公/益/广/告 平湖市传媒中心。宣

#### 市领导调研指导 村社区换届工作

本报讯 昨天下午,市委副书记、市长仲旭 东赴独山港镇调研指导村社区换届工作。

仲旭东一行首先来到韩家庙村、渡船桥村、 虎啸村(社区),实地考察各村(社区)换届准备工 作开展情况,倾听基层声音。在随后召开的座谈 会上,他认真听取了独山港镇村社换届准备工作 情况汇报,并就做好下阶段工作提出要求。

仲旭东指出,村社组织换届选举是基层组织 建设的重要基础性工作,这次村社组织换届面临 书记主任"一肩挑"、任期由"3年变5年"等新情 况、新形势、新特点,要将其作为当前党委政府的 一项重大政治任务准备好、开展好。

仲旭东强调,要摸清情况,摸准摸透村情民 意,深入了解百姓心声,把大家公认、村民认可的 好干部人选推选上来;要做细方案,全面防范化 解各类风险隐患,切实增强工作前瞻性;要配强 干部,通过群众口碑和干部实绩多层次、多角度 考察识别干部,让村干部成为发展的带头人;要 依法规范,严格执行法律规定,确保程序合法作 为实现选举民主的头等大事,坚决制止违法违规 行为;要促进发展,激发村社带头人干事创业动 力,确保换出好班子、换出好风气、换出新面貌, 为村社发展注入新活力。

#### 党建引领长三角 "田园五镇"乡村振兴 先行区项目发布

■记者 胡佳英

本报讯 党建引领长三角"田园五镇"乡村 振兴先行区项目发布暨美郁花园农场开园仪式 在平湖农业经济开发区举行。嘉兴市委组织部、 金山区委组织部相关领导,市领导王道平、吴金 华、沈志凤出席。

会上,发布了党建引领长三角"田园五镇"乡 村振兴先行区2020年项目73个,其中乡村产业 振兴项目22个、人才振兴项目5个、生态振兴项 目25个、文化振兴项目9个、组织振兴项目12个, 项目总投资685888万元,当年度投资253351万 元。会上,进行了嘉兴市·金山区干部联合实训 基地授牌,启动了长三角"田园五镇"党员干部现 场教学精品线路,发布了平湖市乡村人才振兴政 策,举办了海外工程师入驻仪式。会上,还为浙 江东郁果业有限公司党支部授牌红船旁党群创

市委副书记王道平在致辞中说,平湖与金山 地域相连、人缘相亲、文化相通、经济相融,自2017 年开展毗邻党建引领区域联动发展以来,两地间 的交流合作更加紧密。去年3月以来,两地抢抓乡 村振兴和长三角一体化国家战略的重大机遇,以 毗邻党建为引领,共同签署了《长三角"田园五镇" 乡村振兴先行区五镇联盟共建协议》,吹响了党建 引领长三角一体化乡村振兴的号角,取得了阶段 性的可喜成果。王道平指出,今年是"田园五镇"乡 村振兴先行区建设的第二年,平湖将继续与金山 区精诚团结、紧密合作,不断丰富和拓展毗邻党建 的内涵和外延,以项目化方式促进长三角"田园五 镇"乡村振兴先行区建设,携手打造沪浙两地乡村 振兴一体化发展的"试验田"。

#### 嘉兴市新时代文明 实践所擂台赛在平举行

我市广陈镇新时代文明实践所获第一名

■记者 华婷婷

本报讯 昨天下午,嘉兴市新时代文明实践 所第二次月度擂台赛在我市举行,来自嘉兴五县 (市)两区各新时代文明实践所代表上台交流比 武。市委常委、宣传部长蔡国平出席擂台赛。

来自全嘉兴市的7支代表队依次进行了工作 展示汇报,展现了过去一个阶段新时代文明实践 工作的显著成效,分享了各自的先进工作经验和 特色亮点工作。比赛中还设置了互动环节,由场 内观众和评委对汇报内容进行提问和点评,汇报 人进行现场解答。经过激烈角逐,我市广陈镇新 时代文明实践所获第一名。

近年来,我市高度重视新时代文明实践工 作,突出理论宣讲、志愿服务、文化传承、文明建 设等实践元素,高质量推进新时代文明实践四级 阵地建设"全覆盖",重点推进打造理论学习"金 课堂"、传承耕读报本"金钥匙"、建设文明有礼 "金字塔"、擦亮文化崛起"金名片"、弘扬全民志 愿"金风尚"、铸就基层治理"金品牌"等"六个金" 工作品牌,深入开展"百姓名嘴""文艺党课""文 明微行动""文明分享吧"等文明实践特色工作, 有效推动党的创新理论"飞入寻常百姓家",让文 明新风吹进千家万户。

下一步,我市将根据群众的所需所求,继续 推出一批有特色、出新意、受群众欢迎、让群众满 意的新时代文明实践工作项目,确保群众"看得 见、听得懂、愿参与"的文明实践活动常态长效。

读

深1度:环境整治

激活农村发展一池春水

》》》》》》详见二版

编辑/黄金凤 电话/85018105 版式/李春霞 校对/张 真 本社常年法律顾问/浙江天卓律师事务所 孙伟强律师 本报及所属新媒体刊登的所有原创内容,未经本报授权,一律不得复制、转载、摘编。